ΘΕΩΡΙΑ
1. Ένα σώμα βυθίζεται

α) Αν το βάρος του σώματος είναι μεγαλύτερο από την άνωση

β) Αν το βάρος του σώματος είναι μικρότερο από την άνωση 

γ) Αν το βάρος του σώματος είναι ίσο με την άνωση

δ) Τίποτε από τα παραπάνω

2. Για να έχουμε ευσταθή πλεύση χρειάζεται

α) Το κέντρο άνωσης να βρίσκεται χαμηλότερα από το κέντρο βάρους

β) Το κέντρο βάρους να είναι πάνω από το μετάκεντρο

γ) Το κέντρο άνωσης να βρίσκεται υψηλότερα από το κέντρο βάρους

δ) Τίποτε από τα παραπάνω

3. Έχουμε σε κυλινδρικό αγωγό αριθμό Re 1800 (νερό), η ροή είναι

α) Τυρβώδης

β) Μεταβατική

γ) Κρίσιμη

δ) Στρωτή

4. Με ταχύτητα ροής 7200 m/h, διάμετρο αγωγού 10cm και νερό κινηματικού ιξώδους 10-6 m2/s, ο αριθμός Reynolds είναι

α)7,2x1010

β)0,2x1010

γ)2x105
δ)0,2x105

5. Η ενέργεια πιέσεως στην εξίσωση Bernoulli, εκφράζεται

α) p
β) p/ρ

γ) p/Υ

6. Τι είδους ροή έχουμε σε αγωγό διαμέτρου 25,4mm, που ρέει νερό ιξώδους 1,307Χ10-6m2/s και παροχής 2,5m3/24h. (να δείξετε τον υπολογισμό)

α) Στρωτή

β) Μεταβατική

γ) Τυρβώδης

7. Να αποδειχθεί ,με διαστατική ανάλυση, ότι ο όρος της παροχής στην εξίσωση της συνέχειας έχει μονάδες όγκο ανά χρόνο.
ΑΣΚΗΣΕΙΣ
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1. Να υπολογισθεί η πίεση στη βάση (4), το κέντρο (3) και το ανώτερο σημείο της κυλινδρικής δεξαμενής (5). Το δεξί σκέλος του μανομέτρου είναι ανοιχτό στην ατμόσφαιρα (Pατμ=101,3kPa, ρνερού=1000 Kg/m3, ρHg=13550 Kg/m3, g=9,81m/s2)

2. Σε σωλήνα από ασφαλτωμένο χυτοσίδηρο διαμέτρου 6 cm και μήκους 20m, ρέει υγρό, κινηματικού ιξώδους 2 x 10-5 m2/s, με ταχύτητα 3m/s. Η διεύθυνση της ροής αλλάζει μέσα στο σωλήνα με 2 γωνίες 90° και με 1 γωνία 45°. α) Να υπολογισθεί ο συντελεστής τριβής f και β) να υπολογισθούν οι απώλειες. 

3. Να αποδειχθεί ότι κάθε ένας όρος στην εξίσωση Bernoulli, 
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, όπου 
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 το ειδικό βάρος του ρευστού και 
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 οι ολικές απώλειες που δίδονται από την εξίσωση Darcy-Weisbach έχει διαστάσεις απόστασης. 


(2,0 Μονάδες)
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